
 
 
 
 

  

 

Közép-európai Könyvtár- és Információtudományi Szemle 

(Central European Library and Information Science Review, CELISR) 

Szerzői útmutató 

 

1. Küldetés 

A Közép-európai Könyvtár- és Információtudományi Szemle (= Central European Library and 
Information Science Review, CELISR) az MNMKK Országos Széchényi Könyvtár és a Budapesti 
Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem Országos Műszaki Információs Központ és Könyvtár 
közös gondozásában megjelenő új hazai kiadású szakfolyóirat, amelynek (online) hasábjairól 
a szakterület iránt érdeklődő olvasó egyszerre tájékozódhat a könyvtár- és 
információtudomány globális trendjeiről, valamint a szakmai érdeklődésre számot tartó 
belföldi és külhoni fejleményekről. 

A CELISR célkitűzése, hogy megőrizze, egyszersmind továbbfejlessze nagynevű elődei, a 
Könyvtári Figyelő és a Tudományos és Műszaki Tájékoztatás értékeit. Azáltal pedig, hogy 
magyar és angol nyelvű tanulmányokat egyaránt közöl, lehetőséget biztosít a hazai 
eredmények és jó gyakorlatok nemzetközi láttatására. 

A CELISR publikálási lehetőséget nyújt a Kárpát-medencében és a diaszpórában élő magyar 
könyvtárosok számára, valamint törekszik arra, hogy a könyvtár- és információtudomány 
területén összekapcsolja a közép-európai régióban működő szakembereket. 

2. Bevezetés 

A folyóirat negyedévente jelenik meg (március, június, szeptember és december 
hónapokban), nyílt hozzáférésű (gyémánt) kiadványként: mind a publikálás, mind a cikkek 
letöltése ingyenes. Az írásokat a CC BY-NC-SA (Nevezd meg! - Ne add el! - Így add tovább!) 
licenc alapján tesszük közé, ennek értelmében a felhasználóknak joguk van a cikkek teljes 
szövegét másolni és terjeszteni bármilyen módon vagy formában, illetve jogukban áll azt 
átdolgozni, amennyiben a szerző(ke)t megfelelően feltüntetik, azaz hivatkoznak rá(juk). (A 
licenchez kapcsolódó további feltételek itt olvashatók: 
https://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/deed.hu.) 

A folyóirat nem számít fel a szerzőknek cikkfeldolgozási díjat (APC), benyújtási vagy közzétételi 
díjat 

https://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/deed.hu
https://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/deed.hu


 
 
 
 

  

A cikkek gyors publikálását online first megjelenés biztosítja. 

A „Tanulmányok” rovatban megjelenő írások DOI-azonosítót kapnak. (A DOI-ról bővebben itt 
olvashatnak: https://konyvtar.mta.hu/index.php?name=h_2_1_8.) 

3. Kéziratok beküldése 

3.1. Általános tudnivalók 

Kéziratok beküldésére elektronikus úton, az Open Journal System (továbbiakban: OJS) 
szerkesztőségi szoftver használatával van lehetőség. A szerzőkkel való egyeztetés ugyancsak 
elektronikus úton zajlik. Az OJS rendszeren keresztül történő beküldés során a szerzők 
nyilatkoznak a szerzői jogi irányelvek betartásáról, illetve a publikálás etikai alapelveiről szóló 
nyilatkozat elfogadásáról. 

A kéziratot a jelen Szerzői útmutatóban leírtak szerint szükséges elkészíteni, az elkészítést 
könnyíti a honlapról elérhető cikksablon használata: 
https://journals.bme.hu/celisr/libraryFiles/downloadPublic/75 

Az Útmutató előírásainak nem megfelelő kéziratokat a Szerkesztőség nem fogadja be. A 
módosítás szükségességéről a szerző értesítést kap. 

A kézirat nem tartalmazhat korábban már megjelent vagy közlésre máshova benyújtott 
közlemény részét képező anyagot. A benyújtáskor a Szerkesztőséget informálni kell a 
korábban megjelent vagy elbírálás alatt álló más közleményekben található részanyagokról. 

3.2. Kéziratok feltöltése 
 

A szerzőnek, amennyiben még nem tette meg, regisztrálnia kell az OJS rendszerében. Erre a 

Folyóirat honlapján van lehetőség. Ezután kerülhet sor a kézirat feltöltésére a felső menüsor 

„INFORMÁCIÓ” menüpontja alatt található „BEKÜLDÉSEK” pontra való kattintás után. 

A kézirat feltöltése során a szerzőnek az alábbiakról szükséges nyilatkoznia az OJS-ben: 

 a közlemény nem jelent meg más folyóiratban korábban, és nincs is jelenleg más 

folyóiratnál elbírálás alatt; 

 a közlemény első megjelentetésének jogáról lemond a Közép-európai Könyvtár- és 

Információtudományi Szemle folyóirat javára; 

 az írásokat a CC BY-NC-SA (Nevezd meg! - Ne add el! - Így add tovább!) licenc alapján 

tesszük közé, ennek értelmében a felhasználóknak joguk van a cikkek teljes szövegét 

másolni és terjeszteni bármilyen módon vagy formában, illetve jogukban áll azt 

https://konyvtar.mta.hu/index.php?name=h_2_1_8
https://journals.bme.hu/celisr/libraryFiles/downloadPublic/75


 
 
 
 

  

átdolgozni, amennyiben a szerző(ke)t megfelelően feltüntetik, azaz hivatkoznak 

rá(juk); 

 jogi probléma esetén a Szerző és a kiadó jogaira és kötelezettségeire vonatkozó 

hatályos jogszabályok, elsősorban a szerzői jogról szóló 1999. évi LXXVI. törvény 

iránymutatásai érvényesek. 

A Szerző a műve beküldése során megadhatja ORCID szerzőazonosító kódját (ORCID 
tájékoztató és regisztráció: https://openaccess.mtak.hu/orcid/). 

Amennyiben a közlemény a „Tanulmányok” rovatba kerül feltöltésre, a kettős vak bírálat 
(double-blind review) folyamatát támogatandó még a feltöltés előtt gondoskodni kell arról, 
hogy a közlemény a szerző(k) beazonosíthatóságát segítő információt ne tartalmazzon. 

3.3. Etikai alapelvek/Etikai kódex 

 

A publikálás etikai alapelveiről szóló nyilatkozat itt elérhető: 

https://journals.bme.hu/celisr/libraryFiles/downloadPublic/81 

 

4. Cikkjavaslatok fogadása, kéziratok beküldése, elbírálása 

4.1. Szerkesztési folyamat 
 

A beküldött cikkek további sorsáról annak alapján dönt a szerkesztőség, hogy a beküldés során 

a szerző melyik rovatot jelölte meg. 

 

Tanulmány esetén a megjelentetésről való döntést egy kettős vak bírálati eljárás előzi meg, 

amelynek során a szerkesztőség két külsős szakértőt kér fel az anonimizált mű értékelésére. 

A felkért szaklektorok, amennyiben vállalják a közlemény elbírálását, értékelik a munka 

tudományos eredetiségét és minőségét, illetve javaslatot tesznek a megjelentetéssel 

kapcsolatban. Amennyiben a két bíráló közül csak az egyik javasolja a megjelentetést, a 

főszerkesztő feladata a végső döntés meghozatala. 

 

A cikkjavaslatok fogadásával és jóváhagyásával, illetve a „Tanulmányok” rovatba szánt 

kéziratok beküldésével és szerkesztésével kapcsolatos folyamatok az alábbi ábrákból 

kiolvashatók. A további rovatokba („Könyvtári kitekintő”, „Szakirodalmi szemle”, 

„Perszonália”) beküldött közlemények közléséről a főszerkesztő dönt, esetlegesen kikérve a 

szerkesztőség, illetve a szerkesztőbizottság véleményét. 

 
  

https://openaccess.mtak.hu/orcid/
https://journals.bme.hu/celisr/libraryFiles/downloadPublic/81


 
 
 
 

  

I. A cikkjavaslat útja a bírálatig 

 

2.1: a cikkjavaslat származhat közvetlen a főszerkesztőtől; egyéb esetben (2.2) a folyamat lezárul (az 

érintettek tájékoztatásával) 

4.1: egyéb esetben (4.2) a folyamat lezárul (az érintettek tájékoztatásával) 

6.1: egyéb esetben (6.2) a folyamat lezárul (az érintettek tájékoztatásával) 

 

II. Cikk útja a megjelenésig (elfogadott cikkjavaslat) 

 
 



 
 
 
 

  

10.1: mindkét bíráló által elfogadott cikkjavaslat / egy bíráló és a főszerkesztő által elfogadott 

cikkjavaslat 

 

III. Cikk útja a megjelenésig (feltételesen elfogadott cikkjavaslat) 

 

 
 

10.2: mindkét bíráló által feltételesen elfogadott cikkjavaslat / egy bíráló által elfogadott, egy bíráló 

által pedig feltételesen elfogadott cikkjavaslat / a főszerkesztő által elfogadott, egy bíráló által pedig 

feltételesen elfogadott cikkjavaslat / a főszerkesztő és egy bíráló által feltételesen elfogadott 

cikkjavaslat / egy bíráló által elfogadott, a főszerkesztő által pedig feltételesen elfogadott cikkjavaslat 

 

IV. Cikkjavaslat visszautasítása 

 
10.3: a folyamat lezárul 

10.4.2: a folyamat újraindul (8.1, 8.2) 



 
 
 
 

  

 

5. Formai elvárások 

A kéziratok megszerkesztésénél az alábbi követelményeket szükséges figyelembe venni, szem előtt 

tartva, hogy a végleges tipográfia kialakítása minden esetben a szerkesztőség feladata: 

Technikai követelmények általában: 

 A szövegszerkesztővel készült kéziratokat 1,5-es sortávolsággal, sorkizárt 

szövegbeállítással, Word formátumban (doc/docx), kérjük elkészíteni. 

 Kérjük, hogy az ábrákat megfelelő minőségben és méretben (300 dpi), jpg, png, PDF 

vagy tiff formátumban töltsék fel. A táblázatokat a Word táblázatszerkesztőjével 

készítsék el. Amennyiben nem saját fotót vagy ábrát használnak, kérjük, tüntessék fel 

annak forrását. 

Formai és tartalmi követelmények a „Tanulmányok” és „Könyvtári kitekintő” rovatokba 
beküldött közlemények esetén: 

 A cikk címe lehetőleg rövid (maximum 100 leütés) legyen, amely szükség esetén 

alcímmel kiegészíthető. A cikk címét magyar és angol nyelven is szükséges megadni. 

 A cím alatt közöljük az angol és magyar nyelvű tartalmi kivonatokat (absztraktokat). 

Ezeket legalább az egyik nyelven szükséges elküldeni. Kérjük, hogy mondandójuk 

lényegét magyar nyelven 160, angol nyelven 200 szóra korlátozva, rövid, világos 

mondatokba sűrítve fogalmazzák meg. 

 Az absztraktok mellett 4-5 kulcsszót is szükséges megadni magyar és angol nyelven. 

 A közlemény szövege legyen bekezdésekkel és alcímekkel értelemszerűen tagolva. A 

címhierarchiát számozással kérjük jelölni (1. Fejezet, 1.1 Alfejezet, 1.1.1 Második 

szintű alfejezet). 

 A rövidítések, betűszók feloldását első előfordulásukkor közölni kell. Pl.: MTA SZTAKI 

(Magyar Tudományos Akadémia Számítástechnikai és Automatizálási Kutatóintézet), 

International Federation of Library Associations and Institutions (IFLA). 

 Az illusztrációk, ábrák, táblázatok a kézirat mellékletei, melyekre a megfelelő 

szövegrészeknél hivatkozni kell. Ezeket külön-külön, folyamatosan, arab számokkal 

számozzák, leírással, címmel lássák el. pl.: (1. ábra), (1. táblázat), (1. melléklet) 

 Kérjük, hogy a forrásokra való hivatkozásokat zárójelben tüntessék fel a szövegben: 

(Kovács 2018); (Kovács 2018, p. 21). 

 Kérjük, lábjegyzet helyett használjanak végjegyzetet, amelyet a szövegben felső 

indexben szerkesztett arab számmal jelöljenek (példa1), a teljes listát pedig a 



 
 
 
 

  

közlemény végén tüntessék fel. (A jegyzetek megjelenítése a végleges, tördelt 

változatban eltérhet a közleményben megadottól.) 

 A cikk elején közöljük a szerzők nevét, valamint affiliációját (munkahely, beosztás) és 

elérhetőségét (e-mail-cím). Kérjük, ennek érdekében küldjék el ezeket az adatokat. 

 A terjedelem a „Tanulmányok” rovatba beküldött közlemények esetén legfeljebb 30 

000 karakter lehet, beleértve a hivatkozásokat, nem beleszámítva a táblázatokat, 

kulcsszavakat és ábrákat; a mellékletek mérete maximum 26 MB. 

 A „Tanulmányok” rovatba szánt írások esetén a kettős vak bírálatnak megfelelően 

járunk el, ezért kérjük a közleményeket anonimizálva, a szerzőségre utaló 

információk (saját név, pontos intézményi affiliáció stb.) nélkül beküldeni. 

 A „Könyvtári kitekintő” rovatba beküldött közlemény esetén a terjedelem maximum 

20 000 karakter. 

 A terjedelmi megkötésektől indokolt esetben eltérhetünk. 

Formai és tartalmi követelmények a „Szakirodalmi szemle” rovatba beküldött közlemények 
esetén: 

 A cikk címét magyar és angol nyelven is szükséges megadni, ugyanakkor nincsen 

szükség absztrakt benyújtására és kulcsszavak megadására. 

 A rovatban megjelenő közlemény esetén a terjedelem maximum 20 000 karakter. 

 A terjedelmi megkötéstől indokolt esetben eltérhetünk. 

 Egyéb tekintetben, amennyiben releváns, a „Tanulmányok” és „Könyvtári kitekintő” 

rovatokba beküldött közleményekre vonatkozó tartalmi követelmények a mérvadók. 

Formai és tartalmi követelmények a „Perszonália” rovatba beküldött közlemények esetén: 

 A cikk címét elég magyar nyelven megadni, nincsen szükség absztrakt benyújtására. 

 A rovatban megjelenő közlemény esetén a terjedelem maximum 5 000 karakter. 

 A személyi bibliográfia mellékletként kerül feltöltésre. 

 A terjedelmi megkötéstől indokolt esetben eltérhetünk. 

  



 
 
 
 

  

6. Hivatkozási segédlet 
 
A lapunkban megjelentett cikkek esetén elfogadott Harvard-típusú hivatkozási forma általában – DOI-val 

rendelkező cikkek esetén – előállítható a Crossref (https://www.crossref.org/) szolgáltatás segítségével. Ha így 

jártak el, kérjük, a cikk beküldésekor jelezzék. 

A Harvard-típusú szabályozás mellett az Amerikai Pszichológiai Társaság (American Psychological 

Association, APA) hivatkozásrendszerét is elfogadjuk. 

Az alábbi példák további segítséget nyújthatnak a hivatkozások elkészítésekor. 

Cikk folyóiratban: 

Szerző, N. (megjelenés éve) A tanulmány, cikk, beszámoló stb. címe, Folyóirat címe, évfolyam, lapszám, 

oldalszám. 

DOI 

Dancs, Sz. (2021) Részletesen a nomen entitásról, Tudományos és Műszaki Tájékoztatás, 68(10), p. 604–

619. https://doi.org/10.3311/tmt.13127 

Online cikk: 

Szerző, N. (megjelenés éve) A cikk címe, Folyóirat/Lap címe. Elérhető: http://www.... (Utolsó elérés: év. hónap. 

nap.) 

Thomka, B. (2021) Knausgård művészi és intellektuális projektje, Műút. Elérhető: 

http://www.muut.hu/archivum/36568 (Utolsó elérés: 2021.12.16.) 

Könyv (első kiadás): 

Szerző, N. (kiadás éve) A könyv címe. Kiadó neve, kiadás helye. ISBN vagy DOI 

Hojdák, G. (2021) A tragikum színeváltozása. Gondolat Kiadó, Budapest. ISBN: 9789635561117 

Könyv (nem első kiadás): 

Szerző, N. (kiadás éve) A könyv címe. Kiadás. Kiadó neve, kiadás helye. ISBN vagy DOI 

Oliver, Ch. (2021) Introducing RDA: a guide to the basics after 3R. 2. ed. ALA, Chicago. ISBN :  978-

0-8389-1908-8 

Szerkesztett könyv: 

Szerző, N. (szerk.) (kiadás éve) A könyv címe. Kiadás (ha nem első). Kiadó neve, kiadás helye. ISBN vagy DOI 

Kiszl, P., Németh, K. (szerk.) (2020) Információközvetítés és közösségépítés – multifunkciós könyvtári 

hálózatok, ELTE Bölcsészettudományi Kar Könyvtár- és Információtudományi Intézet, Budapest. 

https://doi.org/10.21862/infkoz 

Fordítás (könyv): 

Szerző, N. (kiadás éve) A könyv címe. Ford. Fordító, N. Kiadás (ha nem első). Kiadó neve, kiadás helye. ISBN 

vagy DOI 

Stephens-Davidowitz, S. (2024) Ne higgy a megérzésednek! Hogyan használd a Big Datát, hogy 

megkapd, amire vágysz? Ford. Tömpe J. Athenaeum. Budapest. ISBN: 978-963-543-320-9 

https://www.crossref.org/
https://doi.org/10.21862/infkoz


 
 
 
 

  

Könyvrészlet: 

Szerző, N. (kiadás éve) A könyvfejezet címe. In: A könyv írója/szerkesztője A könyv címe. Oldalszám. Kiadás. 

Kiadó neve, kiadás helye. ISBN 

Gyöngy, K. (2015) A vizuális neveléssel, alkotó játékokkal kapcsolatos alapkérdések tisztázása. In: 

Gyöngy, K. (szerk.) Első lépések a művészetek felé I. A vizuális nevelés és az anyanyelvi-irodalmi 

nevelés lehetőségei kisgyermekkorban. p. 9–26. Dialóg Campus, Pécs. ISBN: 9786155376535 

E-könyv (offline): 

Szerző, N. (kiadás éve) A könyv címe, [e-könyv], Kiadás (ha nem első), Kiadó neve, kiadás helye, ISBN vagy 

DOI 

Floor, N. (2023) This is learning experience design: what it is, how it works, and why it matters, (Voices 

That Matter), [e-könyv]. Pearson Education, Sydney, ISBN: 9780137950829 

E-könyv (online): 

Szerző, N. (kiadás éve) A könyv címe, [online], Kiadás (ha nem első), Kiadó neve, kiadás helye. Elérhető: 

http://www.... (Utolsó elérés: év. hónap. nap.) 

Balázs, B. (2023) Isten tenyerén. [e-könyv], Magyar Elektronikus Könyvtárért Egyesület, 

Budapest.Elérhető: https://mek.oszk.hu/21400/21483/index.phtml (Utolsó elérés: 2024. 02. 21.) 

Internetes forrás (weboldal): 

1. A weboldal és a hivatkozott tartalom is önálló címmel rendelkezik: 

 

Weboldal címe (Az utolsó elérés dátuma (év)) A tartalom címe. Elérhető: http://www.... (Utolsó elérés: év. 

hónap. nap.) 

 

Wikipedia (2021) Infografika. Elérhető: https://hu.wikipedia.org/wiki/Infografika (Utolsó elérés: 2021. 

08. 15.) 

2. Az önálló címmel rendelkező weboldalt hivatkozzuk: 

 

Weboldal címe (Az utolsó elérés dátuma (év)) Elérhető: http://www.... (Utolsó elérés: év. hónap. nap.) 

 

NHS England (2024) Elérhető: https://www.england.nhs.uk/ (Utolsó elérés: 2024.08.07.) 

 

3. A weboldal és a hivatkozott tartalom is önálló címmel rendelkezik, valamint a weboldal feltünteti a 

hivatkozott tartalom közzétételének dátumát: 

 

Weboldal címe (Az utolsó elérés dátuma (év)) A tartalom címe, (az oldalon feltüntetett közzétételi időpont 

(hónap, nap). Elérhető: http://www.... (Utolsó elérés: év. hónap. nap.) 

 

Library Technology Guides (2008) UK's largest library authority to enhance reader services for over 1.3 

million people with Civica, április 29. Elérhető: https://librarytechnology.org/pr/13271 (Utolsó elérés: 

2024.08.07.) 

 

  



 
 
 
 

  

Konferencia-előadás: 

Előadó, N. (Évszám) Az előadás címe. In: Konferencia címe, konferencia helye, konferencia dátuma (hónap, 

nap). 

Komáromi, A. (2019) Gondolatok egy városi könyvtár közösségépítő lehetőségeiről. In: Kárpát-

medencei Könyvtárosok Konferenciája, Csongrád, június 2–3. 

Konferenciakiadvány: 

Szerző, N. (szerk.) (Kiadás éve)/Kiadó testület (Kiadás éve) Konferenciakiadvány címe, konferencia helye, 
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